

Секция «Юриспруденция»

Участие населения в решении вопросов местного самоуправления Макаров Алексей Сергеевич

Студент

Башкирская академия государственной службы и управления при Президенте
Республики Башкортостан, Юридический факультет, Бирск, Россия
E-mail: makarov.094@mail.ru

Хочу затронуть в своей работе актуальный вопрос современного Российского государства, а именно, вопрос, связанный с участием населения в решении вопросов местного значения.

Так, согласно главе 5 Федерального закона от 6 октября 2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» граждане могут участвовать в местных референдумах, муниципальных выборах, публичных слушаниях, сходах граждан, правотворческой инициативы граждан и др. Существует достаточно большое количество форм участия населения, но уровень правосознания в данной области очень низкий.

В конце 2013 года мною был проведен опрос на ресурсах сети Интернет по вопросу: «Как осуществляется местное самоуправление?» и предоставил два варианта ответа «1. Государством, 2. Населением». Результат данного опроса неутешительный. Из 500 человек проголосовавших, 350 человек ответило первый вариант ответа «Государство», и только оставшиеся 150 человек являлись студентами юридических факультетов и юристы-практики до 35 лет. Тем самым, можно сделать вывод, что больше половины нашего населения не знают, каким образом осуществляется местное самоуправление.

Во всех формах участия населения существует множество проблем, так, например, муниципальные выборы. Население уже изначально думает, что от их голоса ничего не зависит, что уже все решено и без их участия, тем самым они не считают нужнымходить на выборы, от чего зависит явка избирателей. В другой же форме участия населения, в местном референдуме, многое зависит от инициативы. Не так много местных референдумов проводится в настоящее время все потому, что не поступает инициативы.

Таким образом, есть некоторые проблемы, и чтобы одновременно решить эти проблемы: приблизить власть к населению и привлечь население к участию в местном самоуправлении, - необходима не только переподготовка кадров муниципальных служащих, коррекция системы их обучения, но и активизация в решении местных вопросов самих граждан. Местное самоуправление должно стать школой гражданского общества.

Литература

1. Европейская Хартия местного самоуправления от 15 октября 1985г: официальный текст: {ratифицирована ФЗ от 11 апреля 1998 № 55 – ФЗ}. – Собрание Законодательства РФ. – 1998. - №36. – Ст.4466
2. Конституция Российской Федерации: офиц. текст: {принята всенародным голосованием 12 декабря 1993 года} //Российская газета. – 1993. - № 252.

Конференция «Ломоносов 2014»

3. Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме Российской Федерации: Федеральный закон от 12 июня 2002 г. № 67 – ФЗ// Собрание законодательства РФ. – 2002. - № 24. – Ст. 2253
4. Об общих принципах организации местного самоуправления: Федеральный закон от 6 октября 2003 г № 131 – ФЗ// Собрание законодательства РФ. -2003г. – № 40. – Ст.3822
5. Малько А. В., Корсакова С. В. Муниципальное право России. Учебник для вузов. – М. : Юрайт, 2011. – 398 с
6. Муниципальное право России. Учебник /отв. ред. С. А. Авакьян. – М. : Проспект, 2011. – 544 с.
7. Черногор Н. Н. Проблемы ответственности в теории муниципального права и практике местного самоуправления. – М. : Издательство Юриспруденция, 2011. – 302 с